



Наука в Сибири

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА СИБИРСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК

27 мая 2010 года

• 49-й год издания

• № 21 (2756)

• <http://www.sbras.ru/HBC/>

• Цена 6 руб.

НОВОСТИ

День славянской письменности и культуры

24 мая в НГУ в аудитории им. академика А. Мальцева состоялась торжественное открытие XI Новосибирских Кирилло-Мефодиевских чтений «Кирилло-Мефодиевская традиция в русской литературе», приуроченных к Дню славянской письменности и культуры.

Среди участников и гостей конференции — архиепископ Новосибирский и Бердский Тихон, генеральный консул Республики Болгария в Новосибирске г-н Пламен Стоянов, заместитель председателя правительства Новосибирской области, министр общественных связей и информации Новосибирской области А.Г. Филичев, ректор НГУ, д.х.н., профессор В.А. Собянин. На пленарном заседании прозвучали доклады В.А. Воронцова, профессора МГУ, протоиерея Виталия Бочкарёва, Е.И. Дергачёвой-Скоп, д.филол.н., профессора НГУ, и Дмитрия Долгушина, священника, к.ф.н.

За чистый Байкал!

В пятницу в Иркутске прошел санкционированный митинг в защиту Байкала «Вместе за чистый Байкал!», участие в котором приняли около тысячи иркутян. Основной лозунг акции: «Встанем живым щитом на защиту Байкала». Митингующие, взявшись за руки, выстроили живую цепь. По ней пустили белый текст на голубом фоне: «Защитим Байкал вместе». На ограждении, обращенном к зданию правительства Иркутской области, висел плакат с изображением нерпы и обращением: «Не убивай меня, Путин!»

Как сообщили активисты «Байкальского экологического движения», целью митинга было привлечь внимание на угрозы загрязнения озера, основной проблемой назван готовящийся запуск Байкальского целлюлозно-бумажного комбината.

Собравшимся была принята резолюция с требованием закрыть БЦБК и организован сбор подписей под ней. Этот документ направлен в Москву.

Как отмечено в резолюции, высшая власть не реагирует на обращения народа: «Наши обращения к президенту, к губернатору и в Верховный суд либо игнорируют, либо отвечают отписками. Никаких реальных действий по решению проблем БЦБК не принимается. Несмотря на протестные митинги, прошедшие по всей России, коммерсанты под прикрытием власти продолжают свое грязное дело».

Подписка на «НВС»

Во всех отделениях связи страны можно подписаться на нашу газету с доставкой до вашей квартиры. Подписной индекс «НВС» 53012 в общероссийском каталоге «Пресса России». Новосибирцы имеют возможность оформить подписку в ближайшем к дому киоске «Экспресс». А для жителей новосибирского Академгородка дешевле подписаться непосредственно в редакции (Морской пр., 2, к. 329, 331, 336) с самостоятельным получением свежих номеров газеты на вахте Управления делами СО РАН. Здесь же можно приобрести любые предыдущие номера нашей газеты. Не забывайте вовремя оформить подписку! «Наука в Сибири» — газета для умных.

27 мая — День библиотек



Дорогие друзья!

Двадцать седьмого мая отмечается общероссийский День библиотек — профессиональный праздник тех, кто посвятил свою жизнь сохранению и развитию отечественной книжной культуры, созданию единого информационно-библиотечного пространства страны. Но это и праздник всего научного сообщества, поскольку без книги, библиотекарей, информационных работников невозможно развитие образования, культуры, науки.

Мы глубоко уважаем ваш труд, ценим ваши плодотворные усилия по освоению новых информационных технологий, обеспечению доступности для читателей актуаль-

ной отечественной и зарубежной информации. Благодаря вашему опыту, профессионализму, преданности делу, с вашей помощью ученым Сибирского отделения РАН удалось совершить немало научных открытий.

В этот праздничный день искренне желаю сотрудникам библиотек Сибирского отделения РАН крепкого здоровья, энергии, дальнейших успехов в выполнении важной общественной миссии информационного обеспечения сибирской науки!

Председатель Сибирского отделения РАН академик А.Л. Асеев
На снимке В. Новикова:
— Наталья Валерьевна Кривец,
ведущий библиотекарь отдела обслуживания Центральной научной библиотеки Красноярского научного центра СО РАН.

Добрая традиция

Новосибирск третий раз отметил городской День науки. На торжественном собрании в Доме Ленина 20 мая мэр В.Ф. Городецкий, представители депутатского корпуса и правительства Новосибирской области поздравили ученых и выразили им благодарность за вклад в развитие города.

Городской День науки был учрежден четыре года назад решением Совета депутатов Новосибирска и празднуется ежегодно в третью пятницу мая. Появление праздника обусловлено высоким научно-образовательным потенциалом Новосибирска, где проживает более 20 тысяч ученых, работают три отделения государственных академий наук — СО РАН, СО РАМН, СО РАСХН.

Потенциал Новосибирского научного центра предопределил многие направления развития города. Они обозначены в утвержденном в 2005 году Стратегическом плане устойчивого развития Новосибирска до 2020 года. Для создания инфраструктуры внедрения научных разработок, развития координации между наукой и производственной сферой создан Совет по научно-промышленной и инновационной политике. Его возглавили мэр В.Ф. Городецкий и председатель СО РАН А.Л. Асеев. Советом были разработаны «Концепция научно-промышленной и инновационной политики города Новосибирска на период до 2020 года» и «Программа развития наукоемкого производства и инноваций в промышленности города Новосибирска до 2020 года». Для стимулирования инновационной деятельности молодых ученых по приоритетным направлениям научно-технической деятельности с 2006 года в Новосибирске проводятся конкурсы научных проектов на гранты мэрии. За 4 года муниципальную поддержку получили 114 проектов на сумму более 11 млн рублей. В нынешнем году на эти цели в городском бюджете заложено 5 млн рублей.

«Наука и наукоёмкая промышленность были и остаются фундаментом социально-экономического развития столицы Сибири. Без создания устойчивой инновационной системы немислимо дальнейшее социально-экономическое развитие нашего города, страны. Этим целям служит, в том числе, и городской День науки, который стал доброй общегородской традицией», — подчеркнул В.Ф. Городецкий.

В рамках городского Дня науки в Новосибирске проходил конкурс на лучшее партнерство науки, образования и бизнеса. На торжественном собрании мэр В.Ф. Городецкий и председатель Совета депутатов города Н.Н. Болтенко вручили 58 лауреатам дипломы в номинациях «Успешное взаимодействие науки и бизнеса», «Успешно стартовавшее инновационное предприятие», «Лидер инноваций в академической науке», «Лидер инноваций в отраслевой науке», «Лидер инноваций в научно-образовательных учреждениях», «Лидер коммерциализации научных разработок», «Лучший студенческий инновационный коллектив», «Лучшая школа города Новосибирска», «Научную информацию — в массы: лучшее популярное издание по пропаганде научных и научно-технических достижений. Полный список лауреатов см. на стр. 11.

Соб. инф.